

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京2月25日电 国家主席习近平2月25日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平对普京来华出席北京冬奥会开幕再次表示感谢,对俄罗斯运动员取得奖牌榜第二名的好成绩表示祝贺。普京就北京冬奥会圆满成功和中国代表团出色表现向全体中国人民表示热烈祝贺。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

普京介绍了乌克兰问题的历史经纬以及俄罗斯在乌东部地区采取特别军事行动的情况和立场,表示美国和北约长期无视俄罗斯合理安全关切,一再背弃承诺,不断向东推进军事部署,挑战了俄罗斯战略底线。俄方愿意同乌方开展高级别谈判。

习近平指出,近期,乌克兰东部地区局势急剧变化,引起国际社会高度关注。中方根据乌克兰问题本身的是非曲直决

定中方立场。要摒弃冷战思维,重视和尊重各国民权和领土完整、遵守联合国宪章宗旨和原则的基本立场是一贯的,中方愿同国际社会各方一道,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。

就北京冬奥会成功举办 朝鲜劳动党委书记金正恩向习近平致口信

见第二版

中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告 审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月25日召开会议,讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第五次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的综合报告》和《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来,面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,全国上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。

会议强调,今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。做好政

府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”、“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,今年工作要坚持稳字当头、稳中求进,要加大宏观政策实施力度,稳定经济大盘。坚定不移深化改革开放,激发市场主体活力。深入实施创新驱动发展战略。坚定实施扩大内需战略,推进区域协调发展和新型城镇化。

会议强调,要强化党中央对金融工作的集中统一领导,坚定不移走好中国特色金融发展之路。要强化金融风险防控,坚决维护金融稳定大局。要强化全面从严治党严的氛围,落实“两个责任”,加强对“一把手”和领导班子的监督,对违反中央八项规定精神、政商“旋转门”等典型共性问题开展专项整治,一体推进

不敢腐、不能腐、不想腐。要创新完善权力监督制度和执纪执法体系,做到惩治金融领域腐败和处置金融风险同步推进、严肃追责和追赃挽损同步推进、建立制度和强化制度执行同步推进。要深入贯彻新时代党的组织路线,强化领导班子队伍建设。要深入推进金融领域改革,不断提高金融治理体系和治理能力现代化水平。

会议对中央巡视工作领导小组2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议强调,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻巡视工作方针,巩固深化政治巡视,突出巡视工作政治性和人民性。要突出问题导向,坚持党内监督无禁区,扎实完成巡视全覆盖任务。要认真贯彻关于加强巡视整改和成果运用的意见,完善整改机制、强化整改责任落实。要持续深化巡视巡察上下联动工作机制,充分发挥巡视综合监督作用。要认真总结十九届巡视工作,不断深化规律认识,把巡视工作做得更加科学有效。

会议还研究了其他事项。

全省一季度重大项目集中开工

王宁宣布开工并讲话 王予波主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 2月25日上午,省委、省政府一季度重大项目集中开工仪式在昆明举行。

省委书记王宁宣布开工并讲话,省委副书记、省长王予波主持。

王宁指出,我省是后发展和欠发达地区,今天的产业项目,就是明天的经济实力。全省各地区各部门要牢固树立“抓产业项目就是抓发展”的理念,以产业重大项目集中开工为新的契机,抓紧项目策划、项目储备,项目建设,力争项目早竣工早投产早发挥效益,为经济社会发展注入强劲动力。

王宁强调,要抓好服务保障,建立项目全周期协调服务机制,加强要素保障,

大抓产业建设 掀起实干热潮 ——省委、省政府一季度重大项目集中开工仪式侧记

见第二版

一季度我省计划新开工重大产业项目1343个

本报讯(记者 段晓瑞) 记者从2月25日举行的省委、省政府一季度重大项目集中开工仪式上获悉,一季度,全省计划新开工重大产业项目1343个,总投资3362亿元,年度计划投资1643亿元。

分州市看,昆明、曲靖、楚雄、红河、大理新开工重大产业项目个数均超过100个。其中,曲靖市以364个项目位列全省第一;昆明、曲靖项目合计总投资均超过500亿元,玉溪、楚雄、红河项目合计总投资均超过300亿元;今年计划

主动上门服务,提高办事效率,及时解决问题,要抓好项目推进,坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,逐月跟踪调度,定期对标督导,倒逼项目高效推进。要抓好工程质量和安全生产,坚决杜绝重大项目建设过程中出现质量和安全事故。要抓好考核验收,加强项目进度、生态、效益的考核,项目建设过程中要高

度重视植被和生态保护,同步实施生态环境保护和修复工作,对破坏植被和生态环境的行为要坚决予以制止并处罚。

集中开工仪式以视频方式举行,各州(市)设分会场。会上通过视频连线开工现场,各州(市)汇报一季度重大产业项目集中开工安排情况。

刘洪建、崔茂虎、刘非、王显刚、和良辉、张治礼、杨斌、孙灿出席仪式。

按照省委、省政府工作安排,以后每个

季度都将举行集中开工仪式,营造比学赶超抓项目、凝心聚力促发展的火热场面。

集中开工仪式以视频方式举行,各州(市)设分会场。会上通过视频连线开工现场,各州(市)汇报一季度重大产业项目集中开工安排情况。

会上,省发展改革委通报了全省一季度新开工重大产业项目情况。

按照省委、省政府工作安排,以后每个

大抓产业建设 掀起实干热潮 ——省委、省政府一季度重大项目集中开工仪式侧记

我省关心下一代工作取得新成效

王宁王予波作出批示

本报讯(记者 王琼梅) 2月25日,我省关心下一代工作会议在昆明召开。省委书记王宁、省长王予波对全省关心下一代工作作出批示。

王宁在批示中指出,2021年,我省各级关工委深入贯彻落实习近平总书记关于关心下一代工作的一系列重要指示,在传承红色基因、青少年立根铸魂、立德树人等工作中勤思敬业、发光发热、成效明显。谨向各级关工委的同志们和广大“五老”致以诚挚问候和感谢!希望全省各级关工委充分发挥“五老”的独特作用,进一步做好青少年教育引导和关爱保护工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王予波在批示中指出,关工委的工作事关党的事业薪火相传、后继有人,意义重大。广大“五老”在教育、引导、关爱、保护青少年方面发挥了独特优势和重要作用。全省政府系统对各级关工委和“五老”的工作要尊重和支持。

会上,省关工委对2022年重点工作进行部署,要求全面贯彻落实党的十九屆六中全会精神和习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示批示精神,深化传承红色基因工程,引导青少年培育和践行社会主义核心价值观,发挥“五老”优势作用,推进关爱服务体系和关爱服务能力建设,奋力推动关心下一代工作取得新进展。

省关工委主任张百如出席会议并讲话。

为您导读

·推进作风革命 加强效能建设·

以实际行动争创高质量发展新优势

——厅局机关干部热议推进作风革命效能革命

见第二版

·奋进新征程 建功新时代·

脱贫攻坚精神 照耀奋斗新征程

见第四版

幸福玉溪

见第五至八版

抓产业项目就是抓发展

本报评论员

抓重点、强支撑,求突破、开新局。昨日,我省一季度重大产业项目集中开工,1343个投资项目落地开花,云岭大地奔涌激越奋进的澎湃动能。

发展是云南的第一要务,抓产业项目就是抓发展。以习近平总书记考察云南重要讲话精神为根本遵循,省委、省政府作出部署,全省上下要坚持以提高经济发展质量和效益为中心,把转方式、调结构放到更加重要位置,在加快推动产业优化升级中努力想办法、拿实招、闯出路,在谋求云南高质量跨越式发展的实际行动中强化认同、转变作风、担当作为。

省第十一次党代会报告提出,推进产业强省建设,要把发展经济的着力点

放在产业培育、产业招商引资和营商环境建设上,转方式、调结构,促进传统产业转型升级、新兴产业蓬勃发展、未来产业加快布局。省委十一届一次全会明确提出要求全省上下要大抓产业发展、大抓营商环境、大抓市场主体、大抓改革开放、大抓创新发展、大抓绿色发展。突出强调,发展产业就是要旗帜鲜明大抓重大项目,对好项目、大项目黏住不放,加强项目调度和要素保障;就是要旗帜鲜明大抓招商引资,打造一流营商环境;就是要旗帜鲜明大抓市场主体培育,坚持“内培”“外引”双向发力,激发市场主体的活力。

发展靠项目支撑,成事靠作风保障。

省委、省政府向全省各级发出号令:牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,坚持以钉钉子精神抓落实,坚持问题导向、目标导向、结果导向,倡导项目工作法、一线工作法、典型引路法,实行任务项目化、项目清单化、清单具体化,用作风、效能的大提升保障党中央重大决策部署见行见效、落地生根。

一大批重大产业项目集中开工,启动的是强引擎,注入的是强心剂。抢抓机遇,乘势而上,我们必须持续用力、久久为功。全省上下要牢固树立“抓产业项目就是抓发展”的理念,把抓发展的注意力集中到项目上,把稳增长的着力点

加载到项目上,把调结构的突破口锁定到项目上,全力以赴推动前期项目尽快开工、新开工项目加快实施进度、在建项目形成更多实物工作量,让落地云南的重大项目早日发挥支撑力、带动力、牵引力、辐射力。

今天的项目就是明天的产业。每个项目建成投产,都是推动高质量发展的一个新支点,成百上千个重大项目建成投产,必将为高质量发展积蓄磅礴力量。我们要进一步强化服务意识,压实目标任务,做好项目保障,把筹备阶段的高效率、好作风延续到项目的推进中,确保重大项目早日建成投产,让云南高质量发展的脚步更加坚实铿锵、动力强劲。

云集一端
报览天下



扫描
下载
客户端
二维码